

Опубликовано: 30 апреля 2025

## «Передать память и воспоминания». Капсулу памяти для будущих поколений заложили в БГУКИ

Капсулу памяти с посланием студентам 2035 года заложили в стене Белорусского государственного университета культуры и искусств в ходе российско-белорусского межвузовского проекта «Тропами войны», передает [БЕЛТА](#).



Фото [БЕЛТА](#)

Церемония торжественной закладки капсулы памяти в Белорусском государственном университете культуры и искусств организована в преддверии 80-летия Великой Победы в ходе проекта «Тропами войны». Ректор вуза Наталья Карчевская подчеркнула, что весь проект — инициатива студентов двух вузов: Белорусского государственного университета культуры и искусств и Санкт-Петербургского государственного института культуры. *«Наши студенты совместно посетили практически все значимые места на территории Республики Беларусь, которые связаны с Великой Отечественной войной, и по итогам этого проекта ребята подготовили эссе, а затем лучшие мысли из этих эссе были заложены в послание»*, — рассказала она.

Таким образом, идеи и мысли студентов пролежат в капсуле на протяжении 10 лет и будут вскрыты перед празднованием 90-летия Великой Победы. Сама капсула заложена в стену вуза. *«Мы долго искали место, куда может быть помещена капсула с посланием»*.

*Итоговое место очень символично, ведь наша Великая Победа — это тот фундамент, те стены, которые держат всё в наших странах. Как сказал наш Президент: «Правда о Великой Отечественной войне — наш щит», — поделилась Наталья Карчевская.*

Почетная задача прочитать и вложить в капсулу послание досталась участницам проекта и ученицам двух вузов. Студентка Санкт-Петербургского государственного института культуры Анастасия Затуряева поделилась, что 80-летие Победы значимо для обеих стран. *«Поэтому не рассказать о своих чувствах и мыслях было невозможно. Мы написали письма, которые легли в единое послание», — рассказала она.*

Анастасия Затуряева также отметила, что осталась под большим впечатлением после посещения мест памяти в нашей стране. *«Мы посетили множество мест, но особенно поразила Хатынь. Мы знаем эту историю, знаем, какие были трудности, как народ это переживал. Но, видя это место вживую, не передать словами испытанные эмоции — это ком в горле и боль в сердце. Очень сложно осознавать то, что это когда-то было реальностью», — поделилась она.*

**Студентка БГУКИ Ирина Олещеня**, в свою очередь, отметила, что никогда не могла остаться равнодушной к теме Великой Отечественной войны, поэтому решение об участии в проекте приняла сразу. *«Для меня это большая честь. Мы с ребятами и студентами Санкт-Петербургского университета прошлись по многим местам, посетили огромное количество монументов, памятников, обелисков и мемориалов. И по прибытии к каждому из них было невозможно сдержать слезы. Это очень ценно, что сейчас, спустя 80 лет, мы до сих пор помним, чтим и гордимся. Наше государство и Российская Федерация сохраняют память, поддерживают и развивают это направление, вовлекая молодежь. Это очень важно — подавать пример будущему поколению. Мы, студенты, — будущее поколение, которое должно максимально уцепиться за остатки памяти о ветеранах, которых, к сожалению, скоро не станет», — подчеркнула она.*